

En toda España... 1.50 ptas. al mes
extranjero... 30.00 " al año
Número tirado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

Redacción y Administración, Plaza del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abun-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MÉJICO

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.^o de marzo de 1872. — (Segunda época)

Mahón, jueves 22 de noviembre de 1917

Nº 13,389.

Muy significativo

"La Epoca" nos sorprende gratamente con un sueldo, en el que dice: "La lección que se desprende de esto es la necesidad de que los monárquicos, y en especial las derechas, realicen propagandas activas, constantes. Hay que renovar el sentimiento de ciudadanía y atraer al elector al comicio con programas y propagandas".

En esa labor podemos influir mucho los periódicos, y nosotros estamos dispuestos a hacerlo y predecirlo con la modestia de nuestros medios, incluso con el estímulo y excitación a las clases conservadoras."

Desde que se constituyó el actual Gobierno venimos excitando, a las derechas para que, con vistas a las próximas elecciones de senadores y diputados, realicen propagandas activas y constantes. Echó que en los futuros comicios será terrible, y los suyos sobre los cuales el Parlamento, que de aquellos salga, ha de decidir, serán de la mayoría ascendencia. Y, en general, está planteado en España, y se ha de refluir en el mundo entero, no bien concluida la guerra, un duelo a muerte entre las derechas y las izquierdas. Por tales razones nos parece necesaria, vitalísima, una concentración de grupos derechistas lo más amplia posible. El choque ha de ser pavoroso; conviene "sumar", y ya hemos dicho que muchos de los elementos que integran el partido con rvador por sus opiniones, por las normas de su vivir, por lo que representan, son derechistas.

Del sueldo del estimado colega arriba citado parece deducir que todo el grupo datista se juzga de derechas y quiera hacer resaltar este carácter asociándose a las otras tres agrupaciones derechistas, frente a los combates de las izquierdas coaligadas.

Océano un dictamen. En días de Cánovas, se llamaba a las derechas, a las "masas honradas", para que se incorporasen al partido liberal conservador, se sometiesen a su disciplina y reconocieran a su jefe. Hoy es el partido conservador el que pide... o toma puesto entre las derechas. Aquello no podía, no debía ser. Esto puede ser aceptable.

Mas antes importa definir un programa básico de la concentración, el programa con el cual se llamaría a las puertas del entendimiento y de la voluntad y del sentimentalismo de las muchedumbres. Ahora bien, se desconoce en absoluto el programa del partido datista. Cuntas veces sus prohombres han pretendido, en las Cámaras, en declaraciones ministeriales, en conferencias, en periódicos, etc., etc., dar un esquema de programas, han evitado el programa de Cánovas. Pero los problemas y realidades de hoy, la España de hoy no son los mismos que cuando Cánovas vivía. Por otra parte, el programa canovista prescribía la absorción de las derechas por el partido conservador, y la de las izquierdas, por el partido liberal. Los dos partidos eran las dos columnas del régimen, las dos ruedas del carro del Estado, las dos únicas órbitas legales de to-

(De "E. Debate").

Nos parece mal

No somos amigos ni defensores del señor ministro de la Gobernación. A contrario, tenemos de él una queja: la de que no haya suprimido el fondo de reptiles, perjudicial para el prestigio de la Prensa y para la seguridad del Gobierno.

Pero la justicia es justicia, y no parecía lícito guardar silencio ante la agresión injustificada de que ha sido objeto el señor Bahamonde, hombre respetable por su edad, por la significación con que ha ido al Gobierno, por su cultura y por su corrección.

Siguió los reporteros, entró el señor ministro de la Gobernación y ellos se estableció el siguiente diálogo, refiriéndose a la llegada a Madrid del diputado don Marcelino Domingo:

— Afortunadamente — dijo el señor Bahamonde —, no se ha registrado ninguna de las manifestaciones que se anuncianban.

Y así dijó que el señor Domingo se hospedaba en el Hotel.

Un perredista dijo entonces:

Cómo se prospera,

El ministro respondió cortesamente, sin duda por no dejar sin respuesta la observación:

— En efecto; es enviable estar en condiciones de alejarse allí.

Como van los lectores, el ministro no infirió el menor agravio al señor Domingo. Pues bien; porque ahora resulta que el señor Domingo no se hospeda en el Hotel, sino en el Ingles, el diputado en Tortosa ha dirigido la siguiente carta al señor Bahamonde, carta que, además, se publica hoy en "El País", para que no haya dudas:

«Sr. Ministro de la Gobernación. Excmo. Sr.: Le mienso q.e. pue de hacer un ministro antes de haberse enterado de lo que había, y de lo que más debe preocuparse un hombre es no decir tonterías. Usted ha hablado sin enterarse, ha dicho tonterías impropias del respeto que debiera merecerle el cargo que ocupa. Va usted pareciéndose a lo peor que puede parecerse en este Ministerio: a Sánchez Guerra.

Suyo afecioso, Marcelino Domínguez — Madrid, 16 de noviembre de 1917.»

Funcionamiento, nos parece mal, y el procedimiento ofensivo, no solamente para el señor Bahamonde, sino para todos los ciudadanos, porque de fastigiarlos por el resto la impunidad parlamentaria.

Si esa carta se la hubiera dirigido a un ministro de la Corona cualquier español que no gozara de privilegio, a estas horas estaría en la cárcel, y tiene que producirnos indignación que mientras a los partidistas se nos perseguie y se nos prohíbe emitir juicios contrarios a la actuación de cualquier Gobierno, haya españoles privilegiados que puedan hacer esas cosas, como si fuesen de distinta condición que los demás mortales.

Comprenderán ahora los lectores por qué no nos hemos indignado cuando se hablaba de atropellos contra la inmunidad parlamentaria.

D. ésta se abusa demasiado y no es cosa de que sea sorda para establecer castas entre los españoles.

El señor Bahamonde se defendió como quería, que nosotros no tenemos la obligación de defenderle. Lo que defendemos es la igualdad de los ciudadanos ante la ley.

LA GUERRA MUNDIAL

De todas partes

ITALIA

Rápidamente, no pudieron elegir mejor momento los austroalemanes para atacar a Italia.

Deshechos en sus luchas intestinas, los italianos, les ha sorprendido la ofensiva de los imperiales en su grado máximo. El honorable Orlando se hizo cargo de los destinos de Italia en condiciones gravísimas. Roto el frente de batalla en distintos sitios, imposible contener el empuje arrollador de los austroalemanes, agudizándose de día en día la crisis del hambre y en estado carente la política interior, es el marco sobre el que Italia está encerrada. El porvenir no es muy halagüeño.

Hasta ahora la posición y situación de Italia era la mejor de todos los aliados, porque su suelo apenas si lo pisó el invasor, sus conquistas, si bien eran hechas a costa de torrentes de sangre, el pueblo, que no sabía exactamente el alcance de las mismas, ni lo exageró de ellas, les daba la importancia que los diarios querían. Pero en la actualidad, las cosas han variado en absoluto.

Se han enterado al detalle los italiani que para romper el frente ruso si Gorlice Tarnow fueron necesarias cuatro horas de violento fuego,

Servia resistió en Belgrado más de tres horas de duro bombardeo, y Rumania no le fué a la zaga a ésta. Y sin embargo, únicamente con una hora tuvieron bastante los austroalemanes para hacer énicos el formidable frente del Isonzo, donde el generalísimo Cadorna acumuló por espacio de dos años, y en nidos de aguja, fuertísimas posiciones armadas con potentes y numerosos cañones.

De esta ligera comparación, no sale el valor militar de los italianos muy bien librado. Su resistencia ha sido nula. Su derrota, según escribe un gran crítico militar español, es inaudita, jamás oída.

Ya no se trata del número de prisioneros hechos con ser muchos, ni del excesivo de cañones tomados, que seguramente ascenderá a más de la mitad. No. El caso es que todo el ejército de Italia, sus reservas, sus elementos todos, se hallaban precisamente dentro del arco de circulo que comenzaba en el lago de Garda y terminaba en Montfalcone. Es que los vivieres, las víveres de Italia entera se encontraban en esa misma región para alimentar a los soldados. Es que la vida íntegra de la Península de los Apeninos se concretaba a ese sector único y exclusivamente. Y perdido éste, ¿qué le resta a Italia?

Fijase la mayor parte del público en el exorbitante número de prisioneros y piezas de artillería arrebatadas; mas nosotros nos fijamos mucho más en la cuantiosa cantidad de víveres cogidos. Un ejemplo aclarará nuestra idea. No hay para qué negar que Játiva o Alcira son dos buenas ciudades, pero ¿sería posible alimentar a 10,000 soldados, que cayeran de improviso? Lo dudamos. Los recursos seguramente no llegarían a mantener a tantos. Pues exactamente igual ocurre en el deshecho frente italiano. Las unidades sin moral, destruidas, empujadas por vigorosos enemigos, huyen despavoridas por las carreteras, a campo a través, sin dirección, cansadas, hamrientas, y en las localidades que se detienen no pueden alimentarse, tomar ningún refrigerio, por la sencilla razón de que no están preparadas, no hay. La rendición o la muerte son los dos únicos puertos de salvación.

Este aspecto es, en nuestro sentir, el peor de esta catástrofe que sobre el cielo italiano ha caído. Si por un instante nos detenemos a pensar en las gravísimas consecuencias de la derrota italiana, salta a primera vista que los austroalemanes matan de un tiro, tres pájaros de calidad. Italia, Salónica, puesto que le privan de la única vía segura de comunicación, y Francia, que necesariamente tendrá que ampliar el frente. Los tres teatros de la guerra tendrán a la larga que sucumbir.

Si magnífica fué la campaña contra Servia, magistral la de Rumania, la ejecutada ahora contra Italia es sofocadora. Sus consecuencias serán mucho mayores que las de Rusia. ¡Cuánto lloran y llorarán los aliados el haber fomentado la revolución en Rusia! Quien a hierro mata, a hierro muere, ESPAÑA

El bondadoso lector nos permitirá que divaguemos un poco en beneficio de nuestra querida patria, ya que para ella son nuestros más exquisitos y delicados pensamientos, y si a orgullo tenemos que nos apelliden germanófilos, es porque los así tildados somos HISPANOFILOS a macha martillo.

Supongamos por un momento que la derrota de Italia sea tan espantosa que lleguen los austroalemanes hasta el Mediterráneo, y Génova sea puerto germano. El porvenir que se le presentaría a España sería estupendo, colosal. Su engrandecimiento subría casi la espuma. Veámoslo:

De Génova a Barcelona hay 600 kilómetros en línea recta, que por el mar se pueden hacer en un espacio de tiempo relativamente breve. Existe cuatro líneas férreas construidas durante la guerra, que desembocan en el Túnez, y la distancia a recor-

rer en esas horas podían salvarse desde Alemania y Austria a Génova. Desde este punto, base magnífica de sumergibles, Marsella quedaría anulada por completo y la vía expedita y sin obstáculos serios para los barcos mercantes que hicieran la travesía. Y de esta forma tendremos que el comercio austroalemán se desarrollaría con intensidad creciente atravesando nuestra Península, y cuyos productos saldrían por La Coruña, Bilbao, Cádiz, a escalar por el resto del mundo. Gibraltar nada en contra podría hacer.

A su vez, las materias que necesitan los centrales imprescindiblemente vendrían a parar a España, y por Barcelona emprenderían el viaje inverso para Alemania y Austria-Hungría.

Se me objatará que mi pensamiento es una utopía, una locura, un sueño imposible de realizar. Bueno. Pero era por casualidad más formidable el puerto belga de Zeebrugge, y dese que fué germano, la poderosa flota inglesa no ha podido acercarse. El Mediterráneo adquirirá después de finida esta guerra una preponderancia suma, y pudiendo, dejará Alemania de asomarse al mar de la civilización, cuya hegemonía ha sido causa de tantas luchas?

También se me argumentará que será difícil, peligroso, dadas las numerosas fuerzas navales francesas, que pasaron los buques mercantes sin apresarlos. A ello contestaremos que unos cuantos submarinos colocados convenientemente, impedirían el acercarse a los barcos de guerra, y en último caso, dio verificó el viaje a los Estados Unidos el sumergible mercante "Deutschland" con éxito y admiración mundiales. Pues con un cuantos buques iguales el tráfico era un hecho.

Además, si se argumentará que serán difíciles, peligrosos, dadas las numerosas fuerzas navales francesas, que pasaron los buques mercantes sin apresarlos. A ello contestaremos que unos cuantos submarinos colocados convenientemente, impedirían el acercarse a los barcos de guerra, y en último caso, dio verificó el viaje a los Estados Unidos el sumergible mercante "Deutschland" con éxito y admiración mundiales. Pues con un cuantos buques iguales el tráfico era un hecho.

Quimera o realidad pudiera ser cuanto expuesto queda. Pero conste que sólo el amor a España guía nuestros pensamientos.

B. MARIO

Femenina

Carnet de Modas

El estilo persa que tanta boga tiene todavía, es una manera excelente de conservar la sencillez sin caer en la pobreza; las formas que ofrece este estilo no son nunca de gran amplitud y permiten aliviar las líneas.

Con el crepón de China se hacen vestidos maravillosos en que el bordado de oro tiene un papel principal.

A veces la seda negra traza, sobre tela de oro, sombrías arabescos de una elegancia sobria que es de un chic enorme.

De esta clase es un vestido de chifón negro, lisos en la parte alta, con las mangas muy largas y muy ceñidas y levemente descolgadas con un borde estrecho de piel de gendarme.

Un einturón alto, flojo, de crepón de China negro, envuelve el tallo, anudándose a un lado, mientras que el bajo de la falda está adornado con bandas de bordado oro y negro de un estampado oriental muy caracterizado.

El terciopelo de lana reemplaza en muchas casas al terciopelo de seda, dando con todas las comodidades de la lana un gran efecto de elegancia.

Estantes gris y topo, adornados con un gran cuadro cuadrado, se ven manteaux de mucho abrigo y muy prácticos.

Los todos son más estrechos de abajo que de arriba: a veces son de una amplitud considerable, pero en esta forma no tienen muchos admisibles.

He aquí un vestido que podría ser también un manteau si los botones de abajo se contuieren hasta arriba.

Es de cachemir oscuro, muy ligero y brillante.

Una especie de bolero cuadrado casas los hombres por su propio peso, abierto en punta, y abotonado por encima del tallo.

El mismo efecto de botones en la banda de piel irregularmente puesta en el bajo de la falda.

Este género de piel no permite los mangotes muy voluminosos, pero no hay que caer en el exceso de llenar, como algunas mujeres el efecto de mangotes so prefieren.

Este género de piel no permite los mangotes muy voluminosos, pero no hay que caer en el exceso de llenar, como algunas mujeres el efecto de mangotes so preferen.

SABINA DE BEANCOUR, Paris octubre de 1917.

Páginas de la campaña

De todos los frentes

Siguió la absoluta paralización bélica en los sectores franceses del frente occidental, pero en los ingleses, al aclarar el tiempo, que estaba extremadamente brumoso, se reavivó el fuego granulado de las baterías germanas entre Poelkappelle y el ferrocarril de Lixies a Roulers, sin que fuese seguido de ataques de infantería; más tarde se extendió el fuego a todo el frente de Flandes, y la ciudad y alejados de Duxmude recibieron en algunos momentos los烈oso efectos de un intenso bombardeo. También gravitaron las continuadas ráfagas del violento fuego, con que contestaron las baterías inglesas sobre las posiciones alemanas desde Poelkappelle hasta el monte Kell. Los hechos: tuercas amagaron varios golpes de mano, en uno de ellos hicieron volar un blocao ocupado por los ingleses. Tan persistentes y tan temerarias han sido las lluvias de los pasados días, que todo el terreno de esa zona constituye una sucesión de pantanos que son un obstáculo insuperable a la maniobra, puesto que hombres y material se hunden en el fango de aquellos lodazales inmensos y profundos. Al amparo de la niebla algunas patrullas francesas intentaron penetrar en diversos puntos de la línea teutona, pero descubiertas a tiempo fueron dura y sangrientamente castigadas.

En Italia continúa sin interrupción el victorioso avance de los ejércitos imperiales desde Fonzaso y Feltre hacia el Sur, sin que se encuentre ya ningún italiano en suelo austriaco desde el Pasubio hasta el Isonzo, mientras que por el contrario varios miles de kilómetros cuadrados de la parte más fértil y rica de Italia están en poder de las huestes austrogermanas. Con haber llegado a la línea del Plave y a Feltre los invasores se han cortado el frente, en comparación con la antigua posición a principios de la duodécima batalla del Isonzo, casi en las tres cuartas partes de su extensión. Los violentos contraataques italianos en la región de Asiago fracasaron por completo; las tropas austroholguras, a pesar de la resistencia que trataban de ofrecer los italianos, arrebataron al adversario las importantísimas posiciones en la eneblada planicie de las Siete Aldeas, y



Gran sesión para hoy jueves 22 de Noviembre de 1917
ACTUALIDADES GAUMONT. — 2º JARDÍN ZOOLOGICO DE PARIS

3º La película en tres partes A MEDIA NOCHE

4º ESTRENO de la celebrada película cómica LOS MILLONES DE SALUSTIANO

A LAS NUEVE EN PUNTO.

Para el sábado sesión de gran moda con la presentación de la celebrada actriz en la hermosísima pelícu-

la en cinco partes JOU-JOU

En todas las sesiones siguen repartiéndose los CUPONES-REGALO, diez de los cuales dan derecho a una participación de un real en el billete de la Lotería de Navidad que sin duda será premiado con el

N.º 38.107 GORDO

siguen avanzando, con mayor pujanza cada vez, contra la zona situada al Sur de Feltre. La ayuda francoingle- sa no basta ya para reemplazar las gigantescas pérdidas que en hombres y en material han tenido los ejércitos italianos muy especialmente en cañones. Cálculos sinceros hacen elevar la pérdida en hombres a unos 500.000 soldados y en cañones a más de 2.500.

El golpe austroalemán tiene mucha importancia en el presente, pero la tiene mucho más todavía para el porvenir, y esta importancia es al igual estratégica y política, puesto que estratégicamente se han de adueñar los invasores de todo el Norte de Italia amenazan inminentemente con apoderarse de Venecia y asomar al Adriático, amagan caer sobre el famoso cuadrilátero, y hay quien sospecha que tienen la intención de prolongar el frente occidental en la zona italiana, y políticamente, agotada Italia en sus recursos y en su moral, quien sabe si habiendo sido la última en entrar en el concierto, sea la primera en abandonarlo.

COMANDANTE ETNA
17 de noviembre.

Sección Oficial

El Comandante Militar de Marina de la Provincia marítima de Menorca, a Director local de navegación y pesca marítima

Hago saber: Que en el D. O. del Ministerio de Marina según Reales Ordenes de 18 de septiembre y 13 del pasado octubre se anuncia un Concurso para el 30 de enero del próximo año para proveer en los arsenales de la Carraca y Cartagena, y en el Ministerio de Fomento el día 10 de enero del año actual las piezas de maestros y delanadores que a continuación se expresan:

Arsenal de la Carraca. Un maestro primero, para los talleres de cañones y montajes. Un primer delineador para el falso de Artillería.

Arsenal de Cartagena. Un maestro segundo para el taller de instalaciones. Un segundo delineador.

En esta Comandancia de Marina se facilitarán los datos necesarios a las personas que deseen presentarse al mencionado concurso.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Mahón 21 de noviembre de 1917 — Francisco Pou.

Santoral

Santo de hoy. — Santos Flavión mártir y Meiro y Santa Cecilia.

Santos de mañana. — San Clemente papa y mártir y Santa Lucrécia.

Vísita a la Carta de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de la Milagrosa en San José.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 22 de noviembre de 1917

Frente: Regimiento de Infantería Menorca, número 68.

Posto: Teniente Coronel de Infantería don Isidoro González.

Asesores: Comandante de Artillería don José Canalejo.

General y provisiones: Capitán 2º del 68.

Visorario Oficial 4º del 68.

El Comandante Sargento Mayor Francisco González.

Al anochecer de ayer celebró nuestro Exmo. Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria, en la que se adoptaron varios acuerdos.

Hemos recibido el «Boletín Oficial» de este Obispado correspondiente al mes de la fecha.

Sobre las once y media de la mañana de ayer, en la calle de la Arravaleta, una caballería dío una patada a un muchacho, occasionándole una pequeña herida en una pierna.

El guardia municipal que prestaba sus servicios en aquel punto auxilió prontamente al herido que fué conducido a la farmacia del señor Narváez, donde fué curado.

Por los peatones camineros y obreros de Obras Públicas se procede a la recomposición del piso de la carretera Mahón-Vilacarlos.

Al mando de su capitán don Bernardo Seguí s. hizo anoche a la mar el vapor correo «Monte Toro» con rumbo a Palma de donde regresará mañana.

En el vapor salido noche para Palma fueron embarcados dos caballeros.

Copiamos de nuestro estimado colega de Palma «El Correo de Mallorca» la siguiente noticia:

«UN DIRIGIBLE SOBRE MALLORCA

Esta mañana, cerca de las nueve, se ha divisado sobre el mar un dirigible de forma «zeppelin», procedente, según el rumbo que llevaba, de las costas francesas. Era de gran tamaño, pues, a pesar de la distancia, se distinguía perfectamente bien a simple vista, y se oía el gran ruido de los motores.

Iba en dirección a Palma, pero unos pescadores que se encontraban cerca de la Dragonera me aseguran que desde este punto se ha dirigido hacia las costas africanas, haciendo esto conjuras si se trata de algún dirigible correo francés que presta este servicio desde Marsella a Orán.

Excusado es decir la curiosidad que ha despertado entre el pueblo que por espacio de un cuarto de hora ha podido contemplar la aeronave.

Correspondencia
Bariloche 17 de noviembre.

Noticias recibidas de Soler dicen que desde quel punto vióse también pasar un dirigible, que es de creer se trataba del mismo de que nos habla nuestro activo corresponsal en Bariloche.

Según nos comunica «La Marítima», el vapor «Monte Toro» ha llegado esta mañana a las seis y media a Palma sin novedad.

El Gobierno trató de otras cuestiones y problemas que afectan a la vida nacional, especialmente del de subsistencias procurándose su solución inmediata y satisfactoria.

Noticia no confirmada

Al acudir los reporteros al Ministerio de la Gobernación esta madrugada manifestó el Subsecretario que no sabía nada de la noticia lanzada al público por algunos periodicos en a que se dice que el Gobierno por mediación del Ministerio de Hacienda se ha incutido de 1.000 bidones de gasolina que vendíanse al público a 5 pesetas el litro.

El presupuesto para obras de beneficencia

Ha visitado al Subsecretario de Gobernación el ex ministro señor Borbolla para interesarse en la tramitación de la petición del diputado sevillano para que se apruebe el presupuesto extraordinario para obras de beneficencia.

El destructor «Cádiz» y el torpedero número 16 que han salido esta mañana de nuestro puerto han regresado más tarde a su fondeadero a causa de la gruesa mar que dí su ulta ba su viaje.

Pasajeros salidos ayer noche para Palma en el vapor «Monte Toro»:

Sefores don Francisco Villalonga; Carlos Mercadal; Juan Villafranca; Magdalena Cardona; L. B. Bados; Pedro Camps; Pedro Pons; José Riera; Francisco Bal; Juan Vidal; Juan Riobó; señora y cuñada; Celestino Martínez; Francisco Tuduri; Rosa Giménez; un soldado; Matías Anglada; Antonio Llabrés; Arturo Robert; José y María Covas. Total, 22.

El obispo de Oviedo

Al entrar al trabajo en la mina «Mariana» varios obreros sintieron síntomas de asfixia,

saliendo nuevamente al aire libre.

El obrero Nicolás García que

ha renunciado la vida ordinaria,

abriendo los comercios y establecimientos industriales sus puertas después del acto de protesta llevado a cabo por la paraización de la exportación urvera.

Una conferencia

Cartagena. — En el penal de esta ciudad ha dado una notable conferencia don Eugenio Nel, versando sobre la posibilidad de que la ciencia moderna realice mayores innovaciones en esta clase de establecimientos.

Alarma en Zaragoza

Zaragoza. — Ha corrido gran alarma entre los comerciantes y fabricantes de esta ciudad la prohibición temporal de exportación de toda clase de harina.

Un premio aprovechado

Zaragoza. — El premio mayor del sorteo de ayer con que fué favorecida esta capital está repartido

sime, siendo muchos los agraciados.

El billete fué vendido en partici-

pación de dos reales, siendo re-

partidas casi todas las papeletas en

tre los vendedores del mercado.

E l billete premiado con el segu-

doo premio fué también vendido en

esta ciudad, siendo despachado en

décimos sueltos.

Jubilo en Huesca

Huesca. — Siguen en esta ciu-

dad las manifestaciones de júbilo

que ha producido la noticia de la

llegada de un batallón de artille-

ris, y sobre todo la victoria de la

agresión que los atacantes se han

apoderado ya de algunas ventosas

posiciones.

Las tropas invasoras que avan-

zan al este del B. enta siguen detenidas

junto al monte Grappa.

En el P. Inferior se estacionó

la lucha.

En la meseta de las Siete Aldeas,

también se defienden con brío las

tropas italianas.

En el frente oriental y en el de

Macedonia no ha variado la situa-

ción.

Frente occidental. — Al oeste de

Zonnebeke fracasó un ataque par-

cial que es emprendido al amanecer.

Los combates entre avanzadas

cerca de Saint Quentin terminaron

favorablemente para nosotros.

En el bosque de Chauve duran-

te el dia continuó intenso el fuego

de la artillería.

A la derrota del Moja hubo un

fuerte ataque aéreo y otro francés

sin graver consecuencias.

El general Huissos

Londres. — El Rey Jorge regi-

bó en audiencia al general yanqui

Mr. H. us.

El general fué muy bien recibi-

do por el Monarca inglés pasando

luego a visitar el Ministerio de la Guerra.

Contraterpedero yanqui

hundido

Washington. — El contratorpe-

dero americano «Chancan» se ha

hundido en la zona de guerra, cre-

yéndose que lo fué después de so-

litar combate con un submarino

germano.

En el hundimiento del «Chanc-

an» han muerto 20 hombres.

Regreso de diplomáticos

Amsterdam. — Asegúrase que

un vapor noruego que zarpo el dia

20 de un puerto americano lleva a

su bordo 70 diplomáticos de los

Imperios centrales que regresan a

su país.

Llegada de prisioneros

Londres. — Procedentes de dife-

rentes puntos llegaron 260 prisio-

neros alemanes que fueron tras-

ladados seguidamente al campamen-

to de concentración.

Quince millones

para gastos extraordinares

Zurich. — Las noticias que lle-

gan de Alemania dicen que el Go-

bien presentará al Reichstag un